

Уважаемые коллеги!

В соответствии с требованиями Федерального Закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Устава муниципального образования городской округ Симферополь Республики Крым представляю на ваше рассмотрение отчет о результатах своей деятельности, как главы муниципального образования городской округ Симферополь Республики Крым - председателя Симферопольского городского совета за период с 23 сентября 2019 года по 31 декабря 2020 года.

Деятельность Симферопольского городского совета за отчетный период проводилась в соответствии с федеральным и республиканским законодательством, Уставом, муниципальными правовыми актами, Регламентом Симферопольского городского совета и была направлена на дальнейшее социально-экономическое развитие городского округа.

В своей работе городской совет руководствовался принципами открытости и гласности. Деятельность городского совета регулярно освещалась на официальном сайте Симферопольского городского совета, на Портале Правительства Республики Крым, в информационно-телекоммуникационной сети Интернет, городской газете «Южная столица Крым», республиканских средствах массовой информации.

II созыв депутатов Симферопольского городского совета был избран 8 сентября 2019 года в составе 38 депутатов сроком на пять

лет, и приступил к осуществлению своих полномочий 23 сентября 2019 года.

13 сентября 2020 года по одномандатному избирательному округу № 19 были проведены дополнительные выборы депутата Симферопольского городского совета Республики Крым II созыва.

Сегодня депутатский корпус осуществляет свои полномочия в полном составе.

В Симферопольском городском совете представлены 4 политических партии, в связи с чем, в соответствии с утвержденными положениями осуществляют работу 4 депутатских фракции.

Подводя итоги года, отмечу, что 2020-й год в первую очередь запомнился всем нам из-за стремительного распространения новой коронавирусной инфекции и строгих ограничительных мер, которые были введены как на федеральном, так и на региональном уровнях.

Пандемия коронавируса – вызов, с которым столкнулся весь мир. Мы до сих пор переживаем непростое время. Карантинные мероприятия внесли свои коррективы и в работу депутатского корпуса.

Так, ряд очередных и внеочередных сессий были проведены в виде заочного голосования путём опроса депутатов. Но, несмотря на непривычный формат, срывов в работе не было и заседания

были организованы в соответствии с федеральным, региональным законодательством и согласно Регламенту горсовета.

В 2020 году было проведено 34 заседания сессий Симферопольского городского совета, из них очередных - 11, внеочередных – 20, экстренных – 3.

За отчетный период Симферопольским городским советом принято 286 решений, из которых 99 правовых акта нормативного характера и 187 – ненормативного характера.

В Министерство юстиции Республики Крым для включения в Регистр муниципальных нормативных правовых актов Республики Крым было направлено 17 правовых актов главы муниципального образования, 99 – Симферопольского городского совета.

Работа депутатского корпуса в отчетном периоде осуществлялась в различных видах и формах, в том числе, в работе сессий Симферопольского городского совета и заседаниях постоянных комитетов; реализация контрольных полномочий Симферопольского городского совета; участие в реализации программ социально-экономического развития городского округа, участие в работе комиссий, созданных правовыми актами администрации города, в частности, Комиссии по подготовке Правил землепользования и застройки Симферополя; Комиссии по присвоению, изменению и аннулированию наименований элементов улично-дорожной сети и планировочной структуры в муниципальном образовании и других.

Активное участие депутаты принимают в публичных слушаниях, назначаемых председателем Симферопольского городского совета и Симферопольским городским советом. За отчетный период было проведено 116 публичных слушаний по более чем 800 вопросам, а также 11 общественных обсуждений, на которых были подняты 95 вопросов. На обсуждение с гражданами выносились проекты бюджета города на 2020-й, а также на 2021 год, вопрос исполнения местного бюджета за 2019 год, проекты изменений в Устав городского округа, проекты межевания территорий и другие.

Особое внимание депутаты уделяли предварительной работе над документами в постоянных комитетах.

В 2020 году состоялось:

- 18 заседаний постоянного комитета по вопросам депутатской деятельности и организации местного самоуправления, на которых рассмотрено более 80 вопросов;

- 15 заседаний постоянного комитета по вопросам обеспечения жизнедеятельности и безопасности, на которых рассмотрено более 60 вопросов;

- 24 заседания постоянного комитета по бюджетно-финансовым вопросам, муниципальной собственности и экономической политике, на которых рассмотрено более 120 вопросов;

- 6 заседаний постоянного комитета по вопросам социальной политики, на которых рассмотрено 30 вопросов;

- 18 заседаний постоянного комитета по вопросам архитектуры, градостроительства и земельных отношений, на которых рассмотрено более 50 вопросов.

17 заседаний комитетов были совместными, где обсудили более 40 вопросов.

Состоялось 33 заседания Президиума городского совета.

В соответствии с действующим законодательством депутаты городского совета ведут регулярные приемы граждан, что является одной из важнейших форм деятельности депутата.

С целью обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения во втором полугодии мы перешли на дистанционный формат приемов граждан, который, тем не менее, доказал свою эффективность. Важные для жителей вопросы обсуждались по телефону или по видеосвязи. Графики приема избирателей депутатами и председателем Симферопольского городского совета размещен на официальном сайте городского совета.

Так, за отчетный период на личных и онлайн приемах ко мне обратились 46 человек.

В целом, депутатами горсовета было проведено более 100 приемов граждан, на которых были рассмотрены около 350 обращений симферопольцев по личным вопросам.

Всего за отчетный период в Симферопольский городской совет поступило - 352 письменных обращения граждан, из них 19 – коллективных. 107 обращений были направлены из вышестоящих органов власти, предприятий, организаций, средств массовой информации. В городском совете документооборот по общему делопроизводству в 2020 году составил 3 551 документ.

За отчетный период издано 87 постановлений и 271 распоряжение председателя Симферопольского городского совета.

Как глава муниципального образования, я возглавляю Антинаркотическую комиссию крымской столицы. За 2020 год антинаркотической комиссией города было проведено 4 заседания. В целом, в городе работа по профилактике наркомании, алкоголизма и табакокурения ведется постоянно, основной упор сделан на подрастающее поколение симферопольцев. При взаимодействии с силовыми структурами в образовательных учреждениях проводятся семинары, лекции, тематические уроки и другие мероприятия, направленные на популяризацию здорового образа жизни и экологической культуры.

Здоровье - один из ключевых факторов, влияющих на общее благополучие граждан, поэтому для городской и республиканской власти важной задачей является создание условий для занятий физической культурой и массовым спортом.

Так, в 2020 году Министерством спорта Республики Крым, приобретено для Симферополя и установлено 7 многофункциональных тренажерных комплексов. Кроме этого, в

рамках муниципальной программы и за счет местного бюджета было приобретено и обустроено 6 спортивных площадок для выполнения нормативов комплекса ГТО. Отмечу, что во все вышеперечисленные спортивные площадки изначально включаются универсальные элементы (тренажеры) подходящие для инвалидов.

Стоит подчеркнуть, что и представительный, и исполнительный орган городской власти всегда уделяли сфере образования и молодежной политике первостепенное внимание.

Благодаря слаженной работе депутатского корпуса и администрации города и при поддержке Государственного Совета Республики Крым и Совета министров Республики Крым в 2020 году за средства федерального, республиканского и городского бюджетов были возведены три новых детских сада, которые открыли свои двери для почти 500 детей. Вместе с тем, в настоящее время завершено строительство и проводится процедура лицензирования одного детсада на 66 мест и трех объектов федеральной целевой программы еще на 780 мест.

Кроме этого, учитывая обращения депутатов городского совета, а также по мотивированным просьбам местных жителей на территории каждого избирательного округа крымской столицы были установлены детские площадки – всего 19 объектов. Помимо этого, пять игровых комплексов были установлены в рамках награждения местных ТОСов за победу в конкурсе «Лучший двор

многоквартирного жилого дома» среди территориальных общественных самоуправлений Симферополя.

В 2020 году, как и в предыдущие три года, депутатским корпусом было принято решение об оказании из городского бюджета мер социальной поддержки специалистам, впервые поступившим на работу в образовательные учреждения. Молодым педагогам, а это более 250 человек – оказывается ежемесячная выплата из городского бюджета в размере 5 тысяч рублей. Также выплачивается ежегодная премия одаренным и талантливым детям города. В декабре 2020 года денежные сертификаты в размере 10 тысяч рублей получили 48 школьников крымской столицы.

В соответствии с федеральным законодательством и законодательством Республики Крым о местном самоуправлении наш городской округ принимает активное участие в межмуниципальном сотрудничестве.

В 2020 году, исходя из взаимного стремления к укреплению и расширению связей между органами местного самоуправления, мною было подписано Соглашение о сотрудничестве между Симферополем и гордом Брянском.

Одновременно с этим, за отчетный период я принял участие в онлайн-заседаниях Союза российских городов, Общероссийского Конгресса муниципальных образований и Международной Ассамблеи столиц и крупных городов СНГ, где обсуждались актуальные вопросы в сфере реализации эффективной городской политики, включая нормативно-правовую базу, развитие цифровой

экономики, вопросы административно-территориального устройства и другие.

Уважаемые коллеги!

В 2020 году положено начало многим проектам, направленным на повышение качества жизнедеятельности города и улучшения его внешнего облика. Большую роль в этой работе сыграли сами жители Симферополя, принимая активное участие в публичных слушаниях и голосованиях по обсуждению перспективных городских проектов.

В тесном взаимодействии с депутатами и сотрудниками администрации населением осуществляется контроль за выполнением ремонтных работ по благоустройству 36 дворовых территорий, а также 7 общественных территорий, которые выполняются в рамках Соглашения между Правительством Москвы и Советом министров Республики Крым.

Также добавлю, что в 2020 году в рамках реализации муниципальной программы «Формирование современной городской среды» было завершено благоустройство парка «Екатерининский сад», который теперь стал настоящей достопримечательностью Симферополя и излюбленным местом отдыха горожан.

Считаю должным отметить, что крымскую столицу всегда существенно поддерживают и Государственный Совет Республики Крым, и Совет министров Республики Крым, Парламент и

Правительство Российской Федерации, дополнительно выделяя средства на строительство дорог, системы уличного освещения, школьных и дошкольных учреждений, реконструкцию коммунальных сетей и многое другое. Все ветви власти работают над тем, чтобы столица Крыма соответствовала своему статусу, а бюджет и программы развития города работали на симферопольцев, создавая для жителей комфортные условия проживания, работы и отдыха.

Уважаемые депутаты!

2020 год был непростым во всех отношениях. Не всё, но тем не менее многое нам удалось сделать в нём. Достигнутые городом успехи – это результат упорного и эффективного труда руководителей, специалистов, трудовых коллективов и активных жителей.

Как вы знаете, в апреле прошедшего года из-за ситуации с развитием коронавирусной инфекции, в каждом городе и районе Республики Крым начал работу волонтерский центр по оказанию помощи гражданам, оказавшимся в непростой жизненной ситуации. В работе волонтерского центра Симферополя по оказанию помощи в связи с пандемией коронавируса активно принимали участие депутаты Симферопольского городского совета Республики Крым.

По всем заявкам, поступившим на горячую линию городского волонтерского штаба, а их за весь период поступило 2 585, осуществлялась доставка продуктовых наборов, средств

индивидуальной защиты и антисептиков, а также необходимых лекарственных препаратов. Хотел бы выразить слова благодарности всем неравнодушным жителям, за финансовую помощь волонтерскому центру, благодаря которой нам удалось на 100 % отработать все поступившие заявки от граждан. Также хотел бы отдельно отметить депутатов Симферопольского городского совета и Государственного Совета Республики Крым, которые помимо закупки продуктовых наборов и лекарственных препаратов, обеспечили школьников Симферополя планшетами для удаленного обучения.

В ходе работы мы проводили регулярные встречи с руководителями организаций и предприятий, с целью контроля за выплатой заработной платы сотрудникам, еженедельно проводили мониторинг уровня безработицы в крымской столице. Помимо этого, регулярно проводился мониторинг цен на медицинские маски и противовирусные препараты, рекомендованные Минздравом и Роспотребнадзором Российской Федерации при лечении коронавирусной инфекции, как в государственных, так и в частных аптеках.

Не могу не отметить, что пандемия коронавируса особо «ударилась» по старшему поколению, но мы никогда не оставляли и не будем оставлять людей преклонного возраста один-на-один с возникающими проблемами. Наш волонтерский центр был в ежедневном контакте с ветеранами Великой Отечественной войны и к 75-й годовщине Победы, помимо традиционных подарков и

вручения юбилейных медалей, мы вручили бесплатные мобильные телефоны для связи с социальными и экстренными службами.

Я благодарю всех членов волонтерского центра, которые оказывали и продолжают оказывать симферопольцам необходимую поддержку. Это в очередной раз показывает, что сегодня в городском сообществе чувствуется сплочение и сопереживание жителей своим близким, своим согражданам.

Следующей важной вехой в нашей деятельности стала работа по подготовке и проведению на территории крымской столицы референдума по внесению поправок в Конституцию Российской Федерации.

Пандемия коронавируса и здесь внесла свои коррективы и многое для нас было в новинку. Впервые голосование проходило не 1, а 7 дней; голосование проходило не только в помещениях избирательных участков, но и на дому, а также на придомовых территориях; процесс голосования был организован с соблюдением всех санитарных норм для сдерживания распространения инфекции. Динамика голосования была удивительной. Люди откликнулись на обращение Президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина поддержать поправки и приняли активное участие в голосовании.

По данным Избирательной комиссии Республики Крым в городе Симферополе проголосовали 82% горожан, из них 91% высказались в поддержку предложенных поправок. Жители крымской столицы в очередной раз доказали, что они

неравнодушны к судьбе своей страны, что являются истинными гражданами и патриотами.

Слова искренней благодарности хочу адресовать членам избирательных комиссий, общественным наблюдателям, волонтерам и сотрудникам правоохранительных органов за организацию комфортного, прозрачного и главное – безопасного голосования как 1 июля, так и 13 сентября.

В 2021 году нам предстоят выборы депутатов Государственной Думы, и мы вместе должны приложить максимум усилий для того, чтобы они прошли достойно, с максимальным уровнем открытости и в полном соответствии с действующим законодательством.

В настоящее время Симферополь демонстрирует готовность и способность для всестороннего развития. Столица Крыма была и остается городом пользы, городом-собирателем. И задача депутатского корпуса заключается в том, чтобы польза была зримой и ощутимой в каждом доме, в каждой семье.

В 2021 году мы продолжим реализацию перспективных проектов, сосредоточим усилия на выполнении важнейшей цели – повышении качества жизни людей. Только общими усилиями мы сможем обеспечить стабильность в развитии крымской столицы. Залогом этого служит ответственная политика, современное решение стоящих перед нами задач и совместная работа всех ветвей власти.

Уважаемые коллеги!

В целом, с момента начала исполнения полномочий II созыва депутатов деятельность городского совета я оцениваю удовлетворительно.

Хочу всех вас поблагодарить за эффективную нормотворческую работу, результативное сотрудничество с администрацией города, тесное взаимодействие с симферопольцами на вверенных вам избирательных округах.

Я уверен, что этот год ещё больше сплотит нас и позволит глубже осознать, что наша сила и процветание – в единстве: в единстве общества и единстве целей.